



### 建设现代化组群式大城市

# 8条城市骨干道路年内再延伸

## 年底前全部竣工通车,有助于主城区与周边区县实现道路一体化

**报告原文** 抓好北京路北延等8条城市骨干道路以及7座互通立交(高架桥)建设,加快形成“四位一体”骨干框架。

本报记者 罗静

建设现代化组群式大城市,必须用“全域淄博”理念谋划全市交通主框架,坚持一体规划、一体设计、一体建设。政府工作报告中指出,要抓好北京路北延等8条城市骨干道路以及7座互通立交(高架桥)建设,加快形成“四位一体”骨干框架。



人民路东延目前进展顺利。(资料片)

这8条城市骨干道路分别为:北京路北延、上海路北延、中润大道西延、华光路西延、淄河大道西延、人民路东延、华光路东延、联通路东延。据了解,8条城市骨干道路工程于2017年4月份开工,计划2018年底前全部竣工通车。目前北京路北延、上海路北延、中润大道西延、华光路西延、淄河大道西延、人民路东延、华光路东延、联通路东延进展顺利。这8条城市主干道将张

店与周边桓台、周村、经开区、临淄等区县紧紧联系在一起,实现了道路一体化,协同推进交通、物流、能源、绿化、环卫等跨区域重大基础设施建设,有利于形成“四位一体”骨干框架。

7座互通立交(高架桥)包括鲁山大道-鲁泰大道、鲁山大道-张辛路、原山大道-鲁泰大道、原山大道-昌国路4座互通立交,以及鲁山大道-联通路、世纪路跨

济青高速、西六路跨济青高速3座高架桥工程。其中,鲁山大道-鲁泰大道、原山大道-鲁泰大道、原山大道-昌国路3座互通立交于去年11月份已开工,剩余4座将于今年年内开工。互通立交桥(高架桥)的建设将有利于缓解淄博日益增加的交通压力。7座互通立交桥(高架桥)的建设有利于积极承接高速车流,实现进出高速车辆的快速交通转换。

小清河复航淄博段建设提上日程

## 将规划建设桓台、高青2个港区

**报告原文** 启动小清河复航淄博段建设。

本报记者 李洋

小清河航道是山东省内河地区性重要航道,是山东省内河航道“一纵三横”总体布局中的“一横”。2016年7月26日,山东省交通运输厅召开有关小清河复航的座谈会,明确小清河复航工作将启动;同年10月14日上午,淄博召开小清河复航工程工作协调会,对复航工作作出部署,细化责任分工。本次省发改委正式批复立项后,小清河复航工程将进入全面建设阶段,2020年有望实现全线复航。

据淄博市小清河复航工程建设领导小组办公室工作人员介绍,小清河复航

工程(淄博段)投资估算总金额为233902.03万元。航道起点为水牛韩枢纽以上,终点为崔家生产桥下,航道全长42.8km,淄博港初步规划建设桓台、高青2个港区。建设Ⅲ级限制性航道42.8km,航道底宽内河段45m,最小水深3.8m,最小弯曲半径480m。迁建金家堰船闸1座,新建航道维护基地及公共锚地1处;改建、新建桥梁7座(不含船闸交通桥),其中中国省道公路桥2座(含高速桥桥墩防护1座)、农村公路桥5座;改造倒虹吸1道,扬水站65座,涵闸22座、水文站2座;过河管道3道,缆线43道等;配套建设标志标牌、数字化航道等支持保障系统。

# 致力服务实体经济 争做淄博最好银行

## ——访中国银行淄博分行党委书记、行长张军

天寒粉雪未肯降,更觉梅花一枝香。刚刚过去的2017年,对中国银行淄博分行而言是不平凡的一年。

面对压力和挑战,作为淄博金融力量的排头兵,中国银行淄博分行是如何整合资源,创新服务,将自身业务发展融入全市经济社会发展大潮中?日前,记者对中国银行淄博分行党委书记、行长张军进行了专访。



本报通讯员 刘峻峰 肖群 徐茂金

### 服务实体经济有力 优势业务开创新局面

“金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨。作为国有大行,理应聚焦服务实体经济的本源。”张军的一席话透露着国有大行的担当。2017年以来,中国银行淄博分行踏准淄博新旧动能转换的节拍,成为推进全市重大项目建设的强劲引擎。

截至2017年末,该行已支持新旧动能转换项目35个,已批复授信118.26亿元,新投放大公司贷款37.67亿元。

国际结算和外汇业务是中国银行的品牌优势,为向客户提供精准的国际结算服务,中国银行淄博分行积极邀请总行、省行专家联动上门为企业提供外汇专业知识讲解,认真听取企业意见及业务需求,利用外汇业务优势,加强与服务深度,更好地服务当地企业。2017年累计上门服务进出口企业800余次,平均每天上门服务客户3.1次,为企业提供更便捷的金融服务。

### 创新金融服务模式 扶小助微蹚出新路子

“融资难”“融资成本高”是阻碍小微企业发展壮大的拦路虎。在政府和监管部门的指导下,中国银行淄博分行敢于向难事下手,“以小见大”,探索创新一系列新型小微企业产品,为小微企业更好、更快发展提供资金“及时雨”。

### 勇担大行社会责任 普惠金融拿出新举措

张军表示,客户为银行立业之本。中国银行淄博分行始终坚持“服务兴行”的经营方针,不断提升服务质效,令广大新老客户感受到“热情、自然、流畅、和谐”的服务。

中国银行淄博分行积极与政府部门对接,探索产品创新,通过与市财政局对接,成功叙做系统内首笔“政府采购合同融资业务”,叙做本行首笔政银保业务。与淄博市再就业担保中心对接,帮助小微企业申请贷款贴息,重点解决中小企业

融资成本高的问题。截至2017年末,中国银行淄博分行小微企业授信余额54.63亿元,较年初新增6.54亿元,完成全年计划的309.95%;贷款增速13.60%,高于全行各项贷款增速。全面完成监管部门要求的小微企业授信“三个不低于”目标。

### 持续提升资产质量 风险管控取得新突破

该行坚决贯彻市委、市政府金融稳健发展工作会议安排,按照“创新、转型、化解、管控”的工作思路,认真落实省行党委战略、预算、绩效、风险、内控“五大管理”理念,加

强主动、全面、精细化管理,扎实推进风险资产经营化解相关工作,全面完成风险管控各项工作目标。

截至2017年末,该行不良贷款余额3.02亿元,较年

初下降9亿元;不良率1.13%,较年初下降3.5个百分点,实现不良“双降”,且与同业比,不良额与不良率在四大行中最低,资产质量不断向好。

### 不断提高党建水平 十九大精神引领新方向

对国有银行而言,党建工作是实现企业健康科学发展的“压舱石”。张军表示:“抓好党建工作是党中央的部署和要求。作为党领导下的国有大型银行,就要坚决推进全面从严治党,坚持以最好的党建引领最好的银行建设。”

拥抱新时代,践行新思想,实现新作为。张军表示,2018年是淄博老工业城市转型发展、全面振兴、走在前列的关键一年。对中国银行淄博分行而言,2018年是重要发展战略机遇期。站在新的起点上,中国银行淄博分行将坚持以党的十九大精神

为指引,坚决贯彻执行市委、市政府各项重大战略要求,继续围绕打造“当地最好银行品牌”的战略目标,主动适应淄博经济发展新常态,稳中求进,寻找金融发展的动力源,不断增强服务实体经济的能力,为全市经济社会发展作出新的贡献。